

爱心助学 “双联”送暖



本报讯(通讯员 何菲)

近日,市委常委、衡阳警备区司令员叶定江率领市住房公积金管理中心等参联单位负责人,来到衡阳新衡泵工业园创业服务有限公司开展“金秋助学”活动,为新衡泵家境困难的学子送上助学金。

叶定江还深入新衡泵工业园内查看孵化企业的生产发展情况,现场办公,解决企业发展难题。

珠海衡阳商会即将成立 市领导赴深圳珠海招商引资

本报讯 (记者 武孝军) 8月24日至25日,带着诚邀企业家来衡阳发展的美好愿望,市政府副市长胡水龙考察了深圳市大浪时尚创意城,参加了珠海衡阳商会筹备大会。

服装行业属于高增长率、高利润、低碳环保行业,目前,深圳有服装企业3600多家,拥有自主品牌1200多个,去年实现产值1600亿元,占全国同行业总额的8%、深圳工业总产值的8%。大浪时尚创意城起步于深圳特区成立之初,已形成了目前国内市场引领

地位,整个基地建成后将聚集全行业总产值的30%以上,成为汇聚知名品牌服装产品的设计、制造基地。胡水龙考察了玛丝菲尔服装基地建设及影儿时尚集团生产情况,诚挚邀请企业来衡阳投资兴业。

衡阳工商业人士在珠海澳门数以万计,大家盼望成立珠海衡阳商会已久,目前筹备工作基本完成。胡水龙希望快速成立珠海衡阳商会,让商会成为衡阳人在珠海的家,成为衡阳在珠海招商引资的纽带,成为衡阳与珠海联系的桥梁。

安监部门兵分六路突检尾矿库

本报讯 (记者 刘思远) 受第12号台风“潭美”影响,我市自东向西出现强降雨天气过程。为了确保非煤矿山尾矿库安全度汛,8月23日—25日,市安监局组织六个督查组分赴各县(市)区,对全市所有尾矿库进行了突击检查。

受前段时间长期干旱的影响,各尾矿库的土壤已经十分稀疏。而台风“潭美”来袭,则给全市尾矿库安全度汛带来极大考验。在车江铜矿尾矿库,督查组重点对尾矿库防汛期间的人员值班情况,库区的排洪、泄洪设施的运行是否通畅等情况进行了检查。当得知该矿早已提前启动了应急预案,并安排了专人对尾矿库进

行24小时不间断巡查,督查组对此给予肯定。记者跟随督查组在常宁市突击检查时发现,该市柏坊铜矿林果塘尾矿库和云安矿业铜古尾矿库隐患比较严重:柏坊铜矿防汛期间值班巡查制度不健全,暴雨预警制度落实不到位,林果塘尾矿库库区的积水比较多,对侧边的尾砂回采场造成威胁;而铜古尾矿库作业面仍然有人员和挖机在作业,库区应急救援通道不畅,作业区没有按规定形成台阶,安全隐患十分突出。督查组当即要求常宁市安监局对这两家企业下达整改通知,并要求当地安监部门及两家企业负责人派人24小时蹲守,按预案落实各项措施,确保尾矿库安全度汛。

全省家政服务行业衡山论道

本报讯 (记者 李建平 李生成)如何进行资源整合,培育出龙头企业;中小企业如何做精做专做出特色;怎样培养、留住人才……8月22日至23日,湖南省家政服务行业“2013衡山论道”研讨会在南岳举行,着重讨论促进全省家政行业持续健康快速发展。

目前,全省家政行业共有各类企业(单位)2600家,有从业人员约64万人,年营业额约156亿元,发展规模处于全国中等水平。但是,随着时代的发展进步,家政服务行业的个性化、品质化需求越来越明

显,这既给行业发展带来了前所未有的机遇,也给企业和从业人员带来了一定的挑战与压力。

根据湖南省家政服务行业发展规划要求:到2020年,全省要培育出国家级重点品牌企业10—15家,每家从业人员都要过万,营业额过两亿,并力争在5年内有一到两家大型品牌企业率先上市。衡阳将作为全省家政服务行业的四大中心城市之一,着力培育成全省增长极;衡阳的“辣妹子”已经成为全省十大品牌之一,入围全国“千户”优秀企业。

网友共赏本土草根“微电影”

本报讯 (记者 王翟)“微电影”如今已成为时尚,越来越多的草根通过“微电影”实现了“导演梦”、“明星梦”。8月24日,衡阳网友齐聚一堂,共同观赏了一部名为《衡阳屌丝》的“微电影”。

“我是‘微电影’的忠实粉丝,短短几分钟,就能让我笑一整天。”网友“小易”说,现在生活节奏太快,很多人没心思坐下来欣赏长达90分钟的电影,“‘微电影’就解决了这个问题,短小精悍的影片,不需要花太多时间,却能耐人寻味。”

《衡阳屌丝》制作发起人、网络红人“万姐”说,这次首映的是系列电影的前三部,用3个多月时间完成,讲述了三段雁城“屌丝”生活中有趣的小故事。“开始动起手来,才发现制作一部几分钟‘微电影’,也那么困难,只有‘热爱’,才能坚持下去。”她希望更多的衡阳人“爱生活、爱微电影”。

“‘微电影’最大的优势

让我们 绿色出行 安全出行 文明出行

交通事故,电动车引发占六成

交警部门近日公布一批典型案例



■警方提供的事故现场图片。

本报讯 (记者 王翟) 据统计,去年以来,全市电动自行车发生一般事故135起,发生死亡事故8起,电动车的交通事故占整个交

通事故的60%。小小电动车引发的交通事故,尤其是重大交通事故的概率,远远大于普通非机动车和机动车。

近日,市交警部门公布了部分典型交通事故案例:

典型案例1: 2012年8月13日晚,李某骑电动车在S214线行驶至车江铜矿地段,其右手柄将行人撞倒之后,李某驾车失衡向左摔倒,其左脚足部被正在道路上同向行驶的大货车右前轮碾压,随后货车相继碾压李某的头部和左手,造成李某当场死亡。

典型案例2: 2011年6月4日中午,邹某骑电动车搭乘吕某,沿市一环南路转弯行驶,遇大客车相撞,造成大客车右前保险杆撞倒邹某电动车右侧后,大客车推着电动车向道路左边行驶时,又恰遇一小车撞上大客车右边车身尾部,致使邹某、吕某当场死亡。

典型案例3: 2012年9月1日凌晨,在蒸湘北路附一医院前面,刘某

驾驶电动车行驶时与一小车相撞,造成刘某受伤经医院抢救无效于当日死亡。

典型案例4: 2011年1月23日晚,刘某驾驶小轿车沿西外环线蒸湘段行驶至西外环线与祝融路丁字路口,与肖某骑电动车发生相撞致刘某受伤,肖某送医院抢救无效死亡。

典型案例5: 2012年5月30日晚,衡山县工业园工业大道与青山大道交叉路口处,曹某驾驶电动自行车沿衡山县工业大道行驶,通过交叉路口左转弯时,由于未让直行车辆先行,与小型轿车相撞,致使小型轿车右前角与电动车前部相撞,造成曹某重伤。

典型案例6: 2012年2月17日晚,周某驾驶小车在市湘江南路千吨级码头地段行驶时,其车身的前车牌及前中网处,碰撞相对方向行驶的由邹某驾驶的电动车前挡雨板,造成电动车摔倒,邹某受重伤。

丧葬补助金和抚恤金“新标”启用

目前,待遇结算标准为:2011年死亡的为1153元/月,2012年为1295元/月,2013年为1490元/月

本报讯 (记者 李建平 通讯员付媛媛 李青松 实习生 徐亚琼 肖健美) 记者昨日从市社保处获悉,根据省里出台的相关文件精神,参加企业职工基本养老保险人员(包括在职参保人员和已办理退休手续按月领取基本养老金的退休人员)因病或非因工死亡,其遗属出示相关证明后,可享受新的丧葬补助金和抚恤金标准。

文件明确,丧葬补助金按其死亡时上年度全省企业退休人员月平均基本养老金的4个月发放。抚恤金按其企业职工基本养老保险缴费年限(含视同缴费年限),每满一年计发一个月(即死亡时上一年度全省企业退休人员月平均基本养老金),最

多不超过20个月。企业职工基本养老保险缴费年限计算到月,不满一年按一年计算。目前,待遇结算标准为:2011年死亡的为1153元/月,2012年为1295元/月,2013年为1490元/月。

文件要求,调整后的丧葬补助金和抚恤金标准从2011年7月1日起执行。参加了企业职工基本养老保险人员,2011年7月1日至新文件下发前死亡,未发放丧葬补助金和抚恤金,或按原标准发放的丧葬补助金和抚恤金与现行规定标准的差额部分,由社保经办机构予以补发。

据介绍,此次调整后,参保企业职工的丧葬费和抚恤金都纳入企业职

工基本养老保险统筹,由社保基金支付,且待遇支付标准提高了三倍,从而更好地保障了企业参保职工的利益。同时,对于企业职工死亡丧葬费和抚恤金领取手续,我市社保部门将实行提交资料、审查资料和统一审批、集中付款的“一站式”服务,减少办理和审批程序,真正方便广大参保单位和老百姓。

另据了解,从8月26日起,我市企业退休死亡人员将按新的丧葬补助金和抚恤金标准办理结算手续;在县死亡的,由于系统软件尚未开发好,暂不能办理。(具体文件及相关办理手续详见本周三本报《人社周刊》)。

12名贫困学子圆了大学梦

本报讯 (王朝顺 刘芯君) 8月23日,毕业于衡阳市一中,今年考上厦门理工学院的李南茜同学接过3000元爱心助学款,掩饰不住自己的喜悦之情。当天在2013年石鼓区慈善会“点亮人生·追逐梦想”助学金发放仪式现场,共有12名贫困学子像李南茜一样圆了大学梦。

为帮助一些品学兼优、自强不息的贫困大学新生追逐梦想,顺利入学,石鼓区慈善会今年组织实施了“点亮人生·追逐梦想”慈善助学项目,制定了实施方案,采取了一系列措施积极推进,引导社会各界爱心人士对慈善助学项目进行捐款,在广大民营企业和社会各界人士中形成了扶贫帮困、捐资助学的良好氛围。此次共发放爱心助学款3.6万元。

据了解,此次开展的“点亮人生·追逐梦想”慈善助学活动,是该区慈善会推出的一项新的助学项目,几年来,该区慈善会配合市慈善总会开展了“浙江商会助学”、“放飞梦想·香江给力”、“慈善一日捐回馈”和民营企业家“骏杰化工助学”等一系列慈善助学活动,累计救助贫困家庭学子达100余人,金额达30余万元。

让每个家庭都实现优生梦

——衡东县全面推进免费孕前优生健康检查写实

■章焱平 侯云驰

“你看我是甲亢,小孩不一样没事。放心吧!只要像我一样进行针对性治疗,肯定能生个健康娃!”8月9日,在衡东县计生服务站,同村前来做免费孕前优生健康检查的妇女,被检查出患有乙肝大三阳,工作人员陈姣霞用自己的经历安慰她。

据服务站站长宋安平介绍,今年以来,该站共为2408对夫妇做了免费孕前优生健康检查,并对查出高风险的201名孕前妇女进行了针对性的医疗指导,有效地降低了出生缺陷,提高了孕育质量,避免了诸多疾病的接代遗传,受到了群众广泛赞誉。

自去年5月份衡东县被列为国家免费孕前优生健康检查项目试点县以来,县委、县政府成立了工作领导小组,出台了《衡东县国家免费孕前优生健康检查项目实施细则》,将孕前优生健康检查工作纳入了人口计生工作目标责任考核范畴,分期投入了100多万元完善了孕前检查所需医疗设备和检测仪器,聘请并培训了一支集医疗和保健于一体的专业技术人员,为全县广大育龄夫妇提供优质服务。

今年5月,该县对免费孕前优生健康检查项目进一步“提标扩面”:提高县级财政配套资金标准,从原来

的240元每对夫妇提高到300元每对;扩大群众受惠面,不管是农村户口,还是城镇户口计划怀孕夫妇,都可以免费做孕前检查。

现在,衡东的免费孕前优生检查已经实现了常态化,建立健全了免费孕前优生健康检查相关制度,对目标人群进行跟踪随访;针对高风险人群,则由县免费孕前优生健康检查风险评估技术指导小组的医生进行面对面的指导和咨询,确保了育龄群众优生优育。为更加方便孕前夫妇检查的需要,县计生服务站实行无节假日上班制度,即双休日和节假日都安排专人轮流上班。

项目建设进度,建立统一的指挥平台,让老百姓参与城市管理,为老百姓提供便捷的服务,建立真正意义上的智慧城市。

富士康科技集团WLBG事业群总经理陈振国表示,愿意与衡阳市委、市政府一道共同探讨富士康在衡阳发展的方向,在现有合作的基础上,合理调配产能,并引进新的项目,支持衡阳综合保税区建设。

中兴通讯董事长史立功也表示,中兴通讯与衡阳合作已有了一个很好的起点,下一步将依靠市委、市政府的支持,发挥平台的良好效益,为衡阳中小企业、民生保障等服务。

在深圳期间,周海兵还考察了深圳福田保税区建设情况,拜会了衡阳在深圳的知名人士及企业家。他要求认真学习福田保税区的经验,加快衡阳综合保税区建设,确保衡阳综合保税区10月封关运行。他希望在深圳的衡阳人发挥桥梁和纽带作用,为衡阳招商引资做贡献。

市领导邓柯、胡水龙一同视察。

共同把电子信息产业打造成为衡阳名片

富士康科技集团和中兴通讯股份有限公司都是从事电子信息研发的企业,其中,富士康(衡阳)厂区投产以来,已有3个事业群进驻白沙洲工业园,在衡阳成立了4家公司,主要生产大屏幕电视机、精密模具等,近两年累计实现产值243.53亿元。衡阳中兴网信科技有限公司是中兴通讯股份有限公司投资控股的软件企业,专门从事云计算技术研究、服务、拓展与投资。中兴通讯在衡阳投资的全球共享服务中心和数字云中心平台两个项目均取得突破性进展,目前,中兴网信全球共享服务中心研发大楼主体工程已封顶,数字衡阳云中心平台已完成5000万TPMC的计算资源池、2000万TB的存储资源池、1万兆带宽的网络资源池建设,平安城市、数字城管、智能交通、应急指挥四大应用系统已基本建成,相关设备设施和业务系统已投入使用或正在试运行。

周海兵说,富士康在衡阳的发展令人振奋,许多技术已走在同行业前列,希望富士康有更多的项目落户衡阳,让衡阳参与到富士康的发展中。衡阳有良好的交通、人力资源、教育资源等优势,非常适合富士康发展的需要,双方合作不仅能加快衡阳电子信息产业发展步伐,而且有利于富士康做大做强。中兴通讯落户衡阳,使我们的数字城市建设迈出了第一步,下阶段,我们要进一步加强合作,加快

珠晖区

投资两千万元 升级校园环境

本报讯 (唐兰荣) “东阳渡中心幼儿园保育楼、衡州路小学教学楼竣工;东站路小学完成校门两边店面拆迁……”8月22日,笔者从珠晖区教体局获悉,珠晖区大力实施教育优先发展战略,加大教育投入力度,改善办学条件。

该区投入资金2000余万元,全面改善了东站路小学、苗圃小学、酃湖乡中心学校、和平乡和平小学等6所学校的办学条件,维修改造校舍面积17000余平方米,添置办公课桌椅995套、体卫艺美劳等器材2万余件、装备图书管理系统1套、计算机172台、移动多媒体5台。同时,维修改造了建湘小学、光明路小学、泉溪村小学、冶金小学、茶山坳镇大石渡小学;完成了东风路小学教学楼主题工程,扩建运动场;东阳渡中心幼儿园保育楼、衡州路小学教学楼也全面竣工,今年秋季正式投入使用;东站路小学完成校门两边店面拆迁,综合楼项目正在招投标。另外,为促进教师专业成长,该区制定了《中小学教师专业成长三年规划》,472名教师参加了“国培计划”和省、市级骨干教师培训。为减少择校生,均衡教育资源的配置,该区调整教育布局,抓好合格学校建设和薄弱学校改造,逐步缩小城乡学校之间、校级之间的差距,严格执行招生计划,控制大班额。